

渔船归港

海货上岸争宠忙

即墨山东头渔港码头一片繁忙景象 一天300余吨各类海鲜全售空

9月2日下午2时许,在即墨区田横岛省级旅游度假区的山东头渔港码头,一艘艘满载归来的渔船,一个个储鱼箱里装满了带鱼、大虾、鲳鱼、八带等海货,渔民们正在忙着整理,一筐筐新鲜的海货被搬运上岸、称重、装车、出售。

带鱼虾蟹笔管码头里开抢

9月1日,黄渤海伏季休渔期结束,即墨区有600多艘渔船竞相驶出渔港,沿海也迎来了海上渔业生产的繁忙期。9月2日,码头上运送渔获的拖拉机、货车进进出出,一筐筐渔获堆成了“小山丘”。

渔船刚靠岸,前来买海鲜的市民和海鲜贩子就围了上去。渔民们将“战利品”搬上岸后,很快被抢购一空。岸上的收购商带着工人将海货保鲜、装箱,运往市场及各大餐馆、加工企业。



归来的渔船满载海鲜。

“今天是开海第二天,出去几个小时,收获还行。”渔民王爱会高兴地说。休渔期让海洋渔业资源得到充分的休养生息,渔民出海收获颇丰,王爱会这一船当天光皮皮虾就捕回100多斤,还有螃蟹和杂鱼等海鲜,他的收入将非常可观。

300艘渔船带来新鲜海货

9月2日恰逢周末休息,众多市民开车驻守渔港码头内部,现场人挤人好不热闹。据了解,当天约有300艘渔船靠泊山东头渔港码头,每艘船上载有一到两吨新鲜海货。

当天,渔民王作辛一直在给螃蟹过磅、计数。王作辛称,每年秋季,螃蟹最为肥美,再加上附近海域水质不错,捕捞上来的爬虾和螃蟹品质高,味道鲜美,吸引不少外地商贩过来拿货,莱西市的商贩王立勇就是其中一员。“今天是开海的第二天,我们也是头一回收螃蟹,数量挺大的,质量也不错,应该能卖得好。”王立勇表示。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
岛首席记者 刘卓毅 通讯员
张涛



市民在码头内的海鲜市场购买海鲜。

从上午开始,码头上已经有不少市民在等待。带鱼、虾蟹、笔管等各式各样的海产品,吸引了成千上万人“争鲜”。经历4个月的休渔期后,大家都想品尝一下久违的新鲜海鲜。家住市南区的于先生上午就来到码头等候。“周末了,来给家里的老人买点鱼,下午把东西送回家。”于先生说。

就想吃口鲜 皮皮虾受欢迎

除了鲅鱼、八带外,市民对螃蟹和皮皮虾也是格外青睐。“都是刚打捞上来的,吃个鲜。”从即墨城区赶过来的李先生,买了不少皮皮虾。从9月2日下午1时许开始,返航停靠在岸边的船越来越多,渔民正在分拣卸货,以最快的速度投放到市场,让市民享受最丰盛的海鲜盛宴。



市民在路边挑选鲜桃。

尝蟠桃、品美食、赏演出、摘鲜果、看桃王争霸……9月2日,“胶味领鲜·有口皆北”2023“桃醉金秋”首届胶北蟠桃盛会在胶州市胶北街道市民广场开幕。节会期间,市民除了观赏文艺演出外,还可以参与休闲采摘,品尝特色美食等环节,丰富多彩的活动形式让游客们深度体验丰收的乐趣。

三大板块一直持续到10日

据了解,胶北街道共种植桃树一万多亩,分布在玉皇庙、后屯、南梁、北梁等村庄,品种有烟红、川中岛、京田8号等十几种,每年6月到10月期间,是桃子成熟的季节,也是当地居民丰收的季节,通过大片桃园连年创收,当地居民过上了蒸蒸日上的生活。

本次胶北蟠桃盛会将一直持续到10月10日,展示胶北蟠桃等水果采摘、桃王争霸赛、乡村旅游及农特产品等,吸引游客,带动胶北休闲、旅游、餐饮、康养等产业发展,助力乡村振兴,推动经济社会高质量发展。活动分为三大板块,主会场开幕式、

“瓜果飘香休闲游”活动、“文化进万家一娱乐嘉年华”活动。

桃王争霸赛引爆开幕式

9月2日至3日,胶北农特产及名优产品展销同时进行。来自青岛、潍坊等地的十余家社区团购、水果连锁、慈善公益机构,与胶北的果蔬专业合作社签订合作协议,签订蟠桃、苹果、黄金梨、葡萄等水果的采购协议。

作为开幕式的重头戏,桃王争霸赛吸引了大家的目光。观众和现场嘉宾一起参与评选,通过外观、重量、口感等多项指标的评比,种植户王进选送的桃子重量达667克,糖度达到14.5度,加上口感脆甜可口,在众多种植选送的桃子中脱颖而出,获得“桃王”一等奖桂冠。



种植户展示收获的蜜桃。马丙政 摄

推出三条休闲采摘游路线

蟠桃节期间,胶北街道将整合旅游资源,推出“瓜果飘香·畅游桃乡”系列节庆旅游活动,集中推出三条最优休闲采摘游路线。推出蟠桃、苹果、葡萄、黄金梨等10家精品观光采摘园,家长可带孩子走入果园,亲近大自然,体验采摘乐趣,感受丰收喜悦;和睦新村农耕农事体验游、风情垂钓游等;同步推出15个农家特色美食让游客品尝。

“胶北街道以桃为媒、以桃会友,通过树立农业品牌,链接优质资源,促进三产融合,让胶北成为文化旅游的胜地、产业发展的高地、投资创业的福地。”胶州市胶北街道办事处副主任法勇说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者
马丙政 通讯员 高巧弟

桃王

一等奖

王进种植的桃子获得“桃王”称号。

蟠桃盛会 万亩丰收醉金秋

2023首届胶北蟠桃盛会在胶州胶北街道开幕 多种特色环节等你来